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Reisetermin:
Do. 30.11. - So. 03.12.2023

Unsere Leistungen:
• �Busfahrt im modernen Fernreisebus
• �3 x Übernachtung im Naturhotel  

Steinschalerhof
• �3 x großes regionales Steinschaler 

Schlemmerfrühstücksbuffet
• �3 x Abendessen im Rahmen der 

Halbpension, 3- Gang Wahlessen
• �Stadtrundgang in Steyr
• �Wallfahrtskirche „Christkindl“
• �Reiseleitung 
• �Fahrt mit der Mariazellerbahn
• �Stadtführung in Wien
• �Besuch bei Herzerl Mizi mit Überraschung

Reisepreis p. Pers. im Doppelzimmer

4 Tage� 479,- €
Einzelzimmer-Zuschlag� 75,- € 

Anmeldung bis 29.09.� 454,- €
pro Person im Doppelzimmer

ADVENTREISE IN DAS MOSTVIERTEL 
MIT TAGESAUSFLUG NACH WIEN

1. Tag: Anreisetag ins Dirndltal
Abfahrt ist um 06:00h. Es geht auf direktem Weg 
über die Autobahn nach Steyr. Das einzigartige Am-
biente der Christkindlstadt Steyr in der Weihnachts-
zeit unterstreicht der stimmungsvolle Adventmarkt 
„Altstadt Steyr“ am historischen Stadtplatz. Der 
Weihnachtsmarkt in der idyllischen Altstadt von 
Steyr sorgt bei Groß und Klein für Weihnachts-
stimmung. Die feierliche Beleuchtung, prachtvolle 
Christbäume, eine zauberhafte Krippe, der wun-
derschöne Krippenbaum und die charmanten 
Adventhütten laden zum Flanieren und Gustieren 
ein. Das Zentrum des weltbekannten Wallfahrts-
ortes „Christkindl“ ist die barocke Wallfahrtskirche. 
Die Kirche wurde Anfang des 18. Jahrhunderts von 
Giovanni B. Carlone und Jakob Prandtauer gebaut 
und 1725 vom Passauer Bischof Josef Dominik Graf 
von Lamberg eingeweiht. Im Mittelpunkt steht das 
zehn Zentimeter große Wachs-Jesukind in einem 
kleinen Schrein. Weiterfahrt zu unserem Naturhotel 
„Steinschalerhof“ im Dirndltal. Begrüßung im Hotel 
und Check in. Gemütliches Abendessen im Hotel.

2. Tag: Zum Mariazeller Advent mit der 
Himmelstreppe
Diese Fahrt ist ein Höhepunkt Ihrer Reise. Auf 
klassischer schmaler Spur (760mm) durchs Dirnd-
ltal und den wilden Naturpark fahren Sie in den 
österlichen Wallfahrtsort Mariazell. Sie genießen 
dabei die wunderschöne alpine Landschaft dieser 
besonderen Bahnfahrt. Nicht umsonst wird diese 
Bahn auch als „Glacier Express der Ostalpen“ be-
zeichnet. Diese Fahrt alleine ist schon den Ausflug 
wert. Die Mariazellerbahn ist die älteste elektrische 
Schmalspurgebirgsbahn der Welt. Sie fahren mit 
der modernen bequemen Himmelstreppe von der 
sehenswerten Zentralstation Laubenbachmühle 
ab. Vor dem Einstieg in die Himmelstreppe bewun-
dern Sie den schönsten Bahnhof Österreichs und 
auch wichtigsten der Mariazellerbahn (Baukosten 
28 Millionen €!). In Serpentinen schlängelt sich der 
Zug durch die gebirgige Mostviertler Landschaft 
und überwindet elegant hunderte Höhenmeter. 
Diese Fahrt ist etwas ganz Besonderes.´Nach 
einem Spaziergang oder Busfahrt vom Bahnhof 
Mariazell ins Zentrum des gemütlichen Städtchens 
besichtigen Sie die beeindruckende Basilika mit der 

Das Mostviertel bezaubert mit land-
schaftlichen Reizen, beeindruckt mit dem 
herzlichen Charme der Einwohner, reizt 
mit rustikalen Traditionen und verführt mit 
wertvollen Naturprodukten. 1000 Jahre Kul-
tur und Tradition prägen einen Landstrich, 
der unter dem Namen „Osterrichi“ zum 
Paten für ein Weltreich wurde. Zeugnisse 
dieser einzigartigen Geschichte finden sich 
im Mostviertel in beeindruckender Form 
und Anzahl. Große wie kleine Christkind-
lmärkte laden auf eine kulinarische und 

handwerkliche Entdeckungsreise durch das 
Mostviertel ein. Idyllische Plätze und das 
Besinnen auf alte Traditionen geben dem 
Advent im Mostviertel eine besondere At-
mosphäre. In der Adventszeit verwandeln 
sich die schönsten Plätze Wiens wieder in 
zauberhafte Weihnachtsmärkte. Der Duft 
von Weihnachtsbäckerei, heißem Punsch 
und gebrannten Mandeln liegt in der Luft. 
Die Altstadt und Einkaufsstraßen sind mit 
festlichen Lichtern dekoriert und versetzen 
die Stadt in weihnachtliche Stimmung.

Kerzerlgrotte. Die Attraktion neben der Basilika sind 
eine Lebkuchenmanufaktur, die Kräuterapotheke 
und eine Kerzerlzieherei. Bei der Heimfahrt mit 
dem Bus ins Hotel besuchen Sie die Herzerl Mizzi 
(Weltrekordhalterin im Lebkuchenherzen verzieren). 
Sie zeigt Ihnen einige praktische Kniffe beim Lebku-
chen bemalen. Ihre hausgemachten Mehlspeisen 
sind legendär gut. Abendessen ist im Hotel. 

3. Tag: Adventmärkte in Wien
Genießen Sie die vorweihnachtliche Atmosphäre 
in der österreichischen Hauptstadt. Die Einkaufs-
straßen sind wunderschön dekoriert und die 
ganze Stadt erstrahlt im Glanz zahlreicher Lichter. 
Am Vormittag unternehmen Sie mit einer netten 
Wiener Gästeführerin eine interessante Stadtrund-
fahrt durch die Donaumetropole. Der Nachmittag 
steht Ihnen in der Innenstadt zur freien Verfügung. 
Besondere Anziehungskraft hat der bezaubernde 
Wiener Christkindlmarkt am Rathausplatz oder 
auf dem Maria-Theresien-Platz, vor allem wenn es 
langsam dunkel wird und überall Lichter erstrahlen! 
Gegen 18.00 Uhr Rückkunft in Ihrem Hotel und 
Abendessen.

4. Tag: Heimfahrt
Nach dem reichhaltigen Steinschaler Frühstück 
treten Sie die Heimreise über das winterliche Most-
viertel an. Wir fahren über Plankenstein (interessante 
Kleinstortschaft) und den Sonntagberg in Richtung 
Heimat. Auf der Kuppe des Sonntagsbergs befindet 
sich die Dreifaltigkeits-Basilika Sonntagberg. Von 
dort aus genießen Sie einen herrlichen Blick über 
das westliche Mostviertel. In Amstetten geht es auf 
die Autobahn und direkt nach Hause.

Wien

Naturhotel Steinschalerhof

Mostviertel Altstadt Steyr
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